
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO — CONSUNI — 

DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE DO PARANÁ — UENP — REALIZADA 

NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2020. Aos vinte e seis dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte, às nove horas, pelo aplicativo google meet, reuniram-se os 

membros do CONSUNI, conforme lista de presença anexa. A reunião foi presidida 

pela Profa Fátima Padoan, Reitora, que iniciou a reunião com a seguinte pauta: 1) 

Expediente. a) Leitura e aprovação da ata da reunião do dia 28 de agosto de 

2020, a qual foi aprovada pelos membros presentes. 2) Ordem do dia. a) Minuta 

das Políticas de Sustentabilidade da UENP e do Plano de Ação das Políticas de 

Sustentabilidade da UENP. Relator: Rogério Mendonça Martins. O Prof. Bruno 

iniciou a apresentação esclarecendo que em 2019, ele e o professor André 

Salvador, montaram um projeto de pesquisa, com o objetivo de elaborar a Política 

Ambiental da instituição e o Plano de Ação. Para a elaboração da minuta, formaram 

um grupo multidisciplinar, composto pela Prof. Fátima, Fabiana Campos, André 

Salvador, dois alunos de Ciências Biológicas e dois alunos de Contabilidade. Bruno 

explicou a metodologia utilizada, dizendo que primeiro fizeram uma triagem de todas 

as leis na esfera municipal de Cornélio, Bandeirantes e Jacarezinho, além de leis 

estaduais e nacionais relacionadas à temática ambiental. Posteriormente, realizaram 

pesquisas bibliográficas, e pesquisas dentro de outras universidades que já 

possuíam política ambiental implantada. Também utilizaram a metodologia PDCA. 

Bruno também esclareceu sobre o plano de ação, dizendo que para elaborá-lo, foi 

realizado um diagnóstico ambiental da Universidade nos anos 2018/2019. Através 

de todos esses dados, foi calculada a emissão de CO2  média da UENP em 2 anos. 

Bruno explicou que a apresentação desses documentos deveriam ser feitas por 

audiência pública, mas devido a pandemia, não foi possível. Então, optaram por 

gravar um vídeo de 17 minutos, o qual foi disponibilizado com os links dos dois 

documentos, e ficou aberto por um mês, para que a comunidade acadêmica 

pudesse participar e dar sugestões. As contribuições foram incorporadas aos 

documentos que foram enviados à Assessoria Jurídica para parecer. O Prof. Rogério 
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iniciou o relato fazendo um breve histórico de todo o trâmite e o mérito. A Professora 

Fátima acrescentou que o sucesso da implantação dessa política ambiental da 

UENP está atrelado ao envolvimento de todos, e que é uma honra participar deste 

projeto. Bruno fez um breve relato sobre os números coletados da Universidade, 

como por exemplo, a quantidade de toneladas que a Universidade produz de 

carbono. As Políticas de Sustentabilidade da UENP e do Plano de Ação das 

Políticas de Sustentabilidade da UENP foi aprovada pelos Conselheiros conforme 

Resolução 002/2020 — CONSUNI/UENP. b) Orçamento/2021 da UENP. Relator: 

José Antônio Marcelino. José Paulo Guandelini iniciou a apresentação do 

Orçamento 2021 alertando que tem um orçamento que foi enviado para a SETI e 

para a Secretaria da Fazenda, que vai compor a LOA — Lei Orçamentária Anual de 

2021. Explicou que esse orçamento é feito com base nos tetos orçamentários que 

são disponibilizados pela Fazenda, e não tem como modificar os valores. Os valores 

são inferiores, considerando a pandemia e a arrecadação do Estado, então o 

orçamento que está na LOA é um orçamento muito pequeno e inferior ao de 2020, o 

que trará muita preocupação para 2021. José Paulo apresentou a planilha de 

previsão orçamentária de 2021. Esclareceu que a previsão para 2021, em relação a 

gastos com pessoal, saltaria de 83.164.497,50 para 88.745.041,06, porém o Estado 

disponibilizou apenas 76.688.183,00. Nas despesas de custeio, a projeção é de 

10.333.680,54, e o valor disponibilizado pelo Estado é de 4.763.591,00. O Prof. 

Marcelino questionou se as tarefas home office tiveram efeito de redução em 2020, 

explicando que se em 2020 não foi possível reduzir, em 2021 será ainda pior, 

faltando recursos. Esclareceu que não existe recurso para investimento, e o foco 

para 2021 é tentar manter a instituição. Marcelino disse que afirmou no relatório que 

precisarão de estratégias para conseguir manter a Universidade. Fátima demonstrou 

a sua preocupação para o ano de 2021. Fátima esclareceu ainda que em 2021 será 

necessário ir atrás de suplementação, e então colocou em votação o 

orçamento/2021. O Orçamento de 2021 da UENP foi aprovado pelos Conselheiros, 

fconforme Deliberação 002/2020 — CONSUNI/UENP. c) Minuta de Regulamento de 
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Processo Administrativo Disciplinar. Relator: Mário Sérgio. O Prof. Mário Sérgio 

iniciou sua apresentação dizendo que votou pela aprovação, uma vez que a minuta 

atendeu as necessidades da Universidade. O Prof. Alfredo observou que no Artigo 

3°, § 3°, parece haver um conflito com o Regimento Interno da UENP, pois o 

Regimento não estabelece poder disciplinar ao Coordenador de Curso. Bruno 

também fez observações sobre o § 3°, dizendo que é necessário adequar a redação, 

para resguardar o direito do Diretor de Centra A Senhora Francine chamou atenção 

para o Artigo 13, Artigo 40, e sobre o Artigo 43, inciso III. O Prof. Luiz Fernando fez 

observações sobre o Artigo 40, que trata sobre as hipóteses do Código Penal e 

Legislação Penal Especial, uma vez que existem sanções que não tem nada a ver 

com a função do servidor, sugerindo colocar "faltas dolosas e vinculadas a função". 

Com isso, Fátima sugeriu retornar o processo à Assessoria Jurídica para fazer as 

adequações e retornar para Deliberação na próxima reunião. 3) Comunicações dos 

Senhores Conselheiros. O Prof. Fábio Neia parabenizou Fátima e a equipe por 

enfrentar as dificuldades que a Universidade passou esse ano. Também 

parabenizou o Prof. Sgarbi e o pessoal das Ciências Agrárias pelos 50 anos do 

curso. Fátima também parabenizou o Curso de Agronomia, esclarecendo que o 

colegiado do curso realizou o vídeo. Fátima alertou sobre o crescimento da 

pandemia covid-19, e informou que encaminhou um Ofício solicitando a fiexibilização 

dos regramentos do trabalho presencial. O Prof. Luiz Fernando solicitou que o 

protocolo de segurança da covid-19 seja reforçado com as empresas terceirizadas. 

A Professra Fátima comunicou que o Professor Fabiano irá apresentar todos os 

projetos que serão aplicados no espaço do TECPAR que foi cedido à UENP. O 

Professor Pedro comunicou sobre o Vestibular 2021, dizendo que a data ficou 

definida para 18 de abril de 2021, esclarecendo que tiveram muita dificuldade com a 

data. Pela perspectiva de pandemia, o formato do vestibular, assim como as outras 

universidades, ficou definido da seguinte forma: apenas um dia de prova, contendo 

uma prova objetiva de 60 questões, as quais serão divididas em 06 questões em 

cada disciplina, podendo somar até 150 pontos para o candidato, correspondendo ai 
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75% da nota; uma prova de redação, de O a 10, correspondendo a 25% da nota. 

Pedro comunicou também sobre o 200  Vestibular dos Povos Indígenas, 

esclarecendo que ocorre em todo o Estado do Paraná, e que todas as 7 

Universidades e a Federal compõem o vestibular. Informou que a CUIA tem um 

grande papel no processo do vestibular, e a UENP foi responsável pelo vestibular 

2020. Fátima agradeceu ao Pedro pelo trabalho. O Prof. Sgarbi parabenizou a todos 

os envolvidos que contribuíram no Curso de Agronomia. A Prof. Vanderleia, em 

nome da PROPG, divulgou o Encontro Anual de Tecnologia da Informação - EATI, 

que será realizado nos dias 8 e 9 de dezembro. Simone convidou todos para o 

Evento de Integração, que será realizado nos dias 2, 3 e 4. Fátima comunicou que o 

Conselho Estadual de Educação fez uma deliberação, trazendo a possibilidade de 

oferta de cursos fora dos Campi, e que isso vai acontecer a partir da apreciação dos 

Conselhos Superiores da Universidade. Fátima agradeceu a todos, em especial a 

presença do Dr. Sérgio. Nada mais havendo a ser deliberado, a Professora Fátima 

Aparecida da Cruz Padoan encerrou a r 	jâo agradecendo a presença de todos, e 

d eu, Josiane Petenaci de Araújo ( 	 ) Secretária Geral dos 

Órgãos Colegiados Superiores, lavrei a presenti ata que, após lida e aprovada, vai 

assinada pelos membros presentes no Conselho Universitário. Jacarezinho — PR, 

aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte, 
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